



全球
人醫紀要
Tzu Chi Worldwide
Medical Missions

臺灣 屏東

健檢義診 與院生有約

2025.10.26

文／陳頴茂、陳靜芬 攝影／郭雪珍

十月二十六日高屏人醫志工團隊前往屏東啟智教養院，為院生進行每半年一次的義診暨健檢服務。此次義診活動共動員三十七位醫護人員與三十九位志工，院方也派出二十一位工作人員共同協助，為五十七位院生提供洗牙、補牙、塗氟、腹部超音波檢查及耳鼻喉科等多項醫療服務，充分展現跨團隊合作與守護健康的使命。

檢查區，透過超音波掃描，一一為院生做檢查。耳鼻喉科看診區，多數病

人難以做正確的表達，或是左右分辨不清，義診經驗豐富的黃正輝醫師詳細診察，不時起身為病人檢查右耳及左耳。

牙科區，志工和教養院工作人員使出渾身解數，一方面好言安撫，一方面手腳並用加以固定扭動不安的肢體，手持各種器械的醫護和牙助冷靜沉著眼明手快進行診療，大夥通力合作下，讓每位院生好好接受治療的任務大功告成。

此次啟智教養院義診活動中，帶隊前來服務的高雄醫學大學病理學科講師蔡坤寶醫師表示，深刻感受到義診服務的圓滿成果，來自眾多專業人員與志工的無私付出。他由衷讚佩證嚴上人智慧的引領，凝聚眾人力量，共同促成善的循環。



十月二十六日高屏區慈濟人醫會牙科團隊前往屏東啟智教養院進行義診服務，清晨七點多管線志工小組即攜帶器材抵達會場進行前置作業。



開診前，工作團隊虔心合十祈禱。



耳鼻喉科看診區，黃正輝醫師溫柔而仔細的為院生診察。

高雄馨高美牙科診所黃奎瑜醫師首次參與慈濟義診，黃醫師認為半年一次的義診服務，有助於處理院生外出就診困難的問題，更對於人醫志工團隊的行動力與無私奉獻深感敬佩。黃醫師期許自己未來持續參與服務，以專業守護弱勢，與慈濟人一同傳遞善與愛。

藍紫瑜服務於屏東榮民總醫院，擁有逾二十年牙科助理經驗，此次應李姿瑩牙醫師邀請，心懷感動與榮幸，首次參與慈濟義診。她讚賞慈濟團隊在資源有限下，迅速搭建診療環境，展現高效率與用心。「能在短時間內為特殊孩子打



應邀參與人醫會義診的資深牙助藍紫瑜（中），深刻感受到慈濟人的智慧與愛心。

造安全診療空間，體現了慈濟人的智慧與愛心。」

透過一年兩次的診療，醫療志工團隊用心持恆守護，讓大小院生獲得牙齒保健與多科別的醫療照顧，人醫志工的陪伴，不只減少帶院生外出就醫的不便，更與院生建立起情同家人的深厚情誼。

義診團隊自一早展開緊湊的醫療服務，歷經數小時的合作與付出，於十一時左右圓滿完成各項診療任務。這場充滿愛與專業的行動，不僅守護了院生的健康，也凝聚了社會的溫暖與善意。Ⓐ